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NOTA INFORMATIVĂ 

 

la Proiectul Hotărîrii de Guvern  

“Cu privire la transmiterea unor instituţii rezidenţiale” 

 

În conformitate cu Strategia naţională şi Planul de acţiuni privind reforma 

sistemului rezidenţial de îngrijire a copilului pe anii 2007-2012, aprobate prin 

Hotărîrea Guvernului nr.784 din 9 iulie 2007, care prevede reorganizarea tuturor 

instituţiilor rezidenţiale şi Planul-cadru de Transformare a sistemului rezidenţial 

de îngrijire a copilului, aprobat prin Ordinul Ministrului Educaţiei nr.744 din  

6 octombrie 2010, în scopul optimizării reţelei instituţiilor rezidenţiale, se propune 

transmiterea cu  titlu gratuit din subordinea Ministerului Educaţiei în proprietatea 

unităţilor administrativ-teritoriale cu începere de la 1 ianuarie 2012 a următoarelor 

instituţii rezidenţiale: Şcoala de tip-internat pentru copii orfani şi rămaşi fără 

îngrijirea părinţilor or. Cupcini, r-nul Edineţ; Şcoala de tip-internat pentru copii 

orfani şi rămaşi fără îngrijirea părinţilor s. Căzăneşti, r-nul Teleneşti; Şcoala-

internat auxiliară s. Sărata Nouă, r-nul Leova. 

În acest scop, au fost emise deciziile Consiliilor raionale Edineţ, Teleneşti, Leova 

după cum urmează: 

1. Decizia Consiliului raional Edineţ nr. 35/2 din 27 mai 2011 „Cu privire la 

acceptul transmiterii de la o balanţă la alta a Şcolii de tip-internat pentru copii 

orfani şi rămaşi fără îngrijirea părinţilor, or. Cupcini, r-nul Edineţ”;  

2. Decizia Consiliului raional Teleneşti nr. 3/6 din 5 mai 2011 „Cu privire la 

Şcoala de tip-internat pentru copiii orfani şi rămaşi fără îngrijirea părinţilor s. 

Căzăneşti, r-nul Teleneşti”; 

3. Decizia Consiliului raional Leova nr. 2.3. din 28 aprilie 2011 „Cu privire la 

primirea în proprietatea unităţii administrativ-teritoriale cu titlu gratuit a Şcolii-

internat auxiliare s. Sărata Nouă, r-nul Leova”. 

 

Implementarea reformei sistemului rezidenţial de îngrijire a copilului impune 

necesitatea promovării în sistemul educaţional a unor acţiuni bazate pe principiile 

educaţiei incluzive. În scopul asigurării oportunităţilor şi şanselor egale, 

respectării drepturilor fundamentale ale copilului la dezvoltare şi educaţie, 

Ministerul Educaţiei promovează conceptul educaţiei incluzive, care garantează  

asigurarea accesului la educaţie a copiilor în instituţiile de învăţămînt din raza 

teritorială în care îşi are domiciliul copilul. 

 

În perioada anilor 2009-2011, Ministerul Educaţiei în parteneriat cu UNICEF şi 

CCF Moldova a demarat procesul de închidere / transformare a Şcolii de tip-

internat pentru copiii orfani şi rămaşi fără îngrijirea părinţilor or. Cupcini, r-nul 

Edineţ (2009) şi Şcolii-internat auxiliare s.Sărata Nouă, r-nul Leova (2010). Toţi 

copiii din Şcoala de tip-internat pentru copiii orfani şi rămaşi fără îngrijirea 

părinţilor or. Cupcini, r-nul Edineţ au fost reintegraţi în familia biologică, extinsă şi 

plasaţi în servicii substitutive de tip familial. Astfel, în anul 2010 din cei 47 copii 

prezenţi pe lista oficială a instituţiei, 12 copii au absolvit instituţia; 15 copii au fost 
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reintegraţi în familia biologică; 11 copii au fost reintegraţi în familia extinsă; 7 

copii au fost plasaţi în servicii substitutive de tip familial; 2 copii au părăsit 

instituţia din iunie 2009. 

Referitor la situaţia actuală a copiilor din şcoala-internat auxiliară s.Sărata Nouă, r-

nul Leova, 67 copii au fost dezinstituţionalizaţi, fiind reintegraţi în familia 

biologică, extinsă sau plasaţi în servicii substitutive de tip familial, iar 49 copii au 

rămas în instituţie.  

În anul 2011, Ministerul Educaţiei în parteneriat cu EveryChild Moldova cu 

suportul financiar al USAID a demarat procesul de transformare a Şcolii de tip-

internat pentru copiii orfani şi rămaşi fără îngrijirea părinţilor s. Căzăneşti, r-nul 

Teleneşti în cadrul proiectului „Asigurarea dreptului copilului la familie şi protecţia 

lui de violenţă, abuz şi neglijare”. Actualmente, în această instituţie sunt plasaţi 20 

copii, care frecventează şcoala din comunitate, 34 copii au fost reintegraţi în familia 

biologică, extinsă şi 5 copii au fost plasaţi în servicii substitutive de tip familial.  

 

 

 

Ministru                                                                                  Mihail Şleahtiţchi 


